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MEMÓRIA DE REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR 

DADOS DA REUNIÃO 

DATA DA  
REUNIÃO: 

16 de março 
de 2021 

HORÁRIO DA 
REUNIÃO 

Início: 14h30 LOCAL DA 
REUNIÃO: 

Videoconferência 
Término: 17h00 

PONTOS DE PAUTA 
 

TÍTULO DA PAUTA SÍNTESE DO ASSUNTO 

1 Plano de Dados Abertos Plano de Dados Abertos 

2 Implantação da LGPD no ICMBio Implantação da LGPD no ICMBio 

3 
Aprovação do Catálogo de Produtos e Serviços 2021 (02070.008161/2019-
61) 

Aprovação do Catálogo de Produtos e Serviços 2021  

4 
Apresentação do Plano de Uso Público (PUP) do Monumento Natural do 

Arquipélago das Ilhas Cagarras - MONA Cagarras. (02126.001064/2020-99) 
Apresentação do Plano de Uso Público (PUP) do Monumento Natural do Ar-
quipélago das Ilhas Cagarras - MONA Cagarras.  

5 
Núcleo de Gestão Integrada Apresentação e Aprovação da proposta de criação do NGI Curitiba 

 

6 
Contratação de Novos Brigadistas 

Aprovação para contratação de novos brigadistas para atendimento das 
necessidades do ICMBio Amapá Centro (Processo SEI nº 02122.001103/2020-
98) e NGI Terra do Meio (Processo SEI nº 02121.001794/2020-30). 

7 Licenciamento Ambiental 

Referente ao Processo 02070.007001/2020-39, que trata da Autorização para 
o licenciamento ambiental do Gasoduto de Integração Norte Fluminense. 
Referente ao Processo 02070.001783/2020-01, que trata da Anuência para 
ASV em 13 indivíduos isolados para implantação da RDR - Projeto Reserva 
Arapiuns - Sumauma, Nova Vista, Nuquini, Tucumantuba, Boim e Nossa 
Senhora do Rosário. 

8 Informes Gerais Informes Gerais 

 ENCAMINHAMENTO/DELIBERAÇÃO 
PONTO DE PAUTA 

RELACIONADO 
ÁREA 

RESPONSÁVEL 
PRAZO 

OBSERVAÇÕES/ 
REGISTROS 

IMPORTANTES 



A 

A Auditora Chefe apresentou o resultado da consulta pública disponibilizada 
no site do ICMBio sobre as bases de dados de posse das distintas áreas 
técnicas, bem como as bases que haviam sido definidas previamente para 
abertura de dados pelos diretores para inserção no PDA 2021-2023. Com 
base na apresentação, ficou decidido o envio da apresentação para os 
diretores, para que se manifestem sobre a periodicidade de disponibilização 
das bases anteriormente previstas, bem como sobre a possibilidade de 
disponibilização de outras bases solicitadas por meio da consulta pública. 

1 AUDIT -- -- 

B 

Ficou decidido que a Auditoria Interna realizará primeiramente o diagnós-
tico da implementação da Lei Geral de Proteção de Dados (LGPD), conforme 
previsto no PAINT 2021, com início em maio de 2021, e que após a realiza-
ção do diagnóstico será instituído Grupo de Trabalho com participação de 
todas as diretorias, além da PFE, Corregedoria e Gabinete, para adequação 
às exigências da Lei que porventura não tenham sido implementadas. 

2 AUDIT -- -- 

C 

O Catálogo de Produtos e Serviços do ICMBio (CPS) detalha os trabalhos 
desenvolvidos pelas Coordenações e Centros de Pesquisa e do ICMBio e que 
são ofertados às unidades de conservação, às demais áreas do Instituto e à 
sociedade como um todo. O principal objetivo do Catálogo é servir de base 
para a definição pelo Plano de Manejo, das necessidades de planejamento 
para cada unidade de conservação. Com o Catálogo atualizado, a COMAN 
terá melhores condições de direcionar as necessidades das UCs durante a 
elaboração ou revisão dos planos de manejo para as ações que o ICMBio já 
desenvolve, evitando, sempre que possível, indicar a realização de planeja-
mentos que não sejam ofertados ou realizados pelo ICMBio. Além de subsi-
diar a elaboração dos planos de manejo, o Catálogo também poderá ser 
usado diretamente pelas UCs e demais setores do órgão, pois facilita a iden-
tificação das atribuições de cada área e o adequado direcionamento de de-
mandas institucional adequado. Aprovado pelo Comitê Gestor, seguirá para 
ampla divulgação no âmbito do ICMBio. 

3 DIMAN -- -- 

D 

O Plano de Uso Público (PUP) é um dos planos específicos, que pode ser 
desenvolvido após ou concomitantemente ao processo de elaboração do 
Plano de Manejo. O PUP é, essencialmente, um documento técnico não nor-
mativo e programático que contempla as estratégias, diretrizes e priorida-
des de gestão, com o objetivo de estimular o uso público, orientar o manejo, 
aprimorar as experiências e diversificar as oportunidades de visitação na 

4 DIMAN -- -- 



unidade de conservação. Ele pode ser complementado por projetos e pro-
tocolos relacionados ao uso público, tais como: projeto interpretativo, pro-
tocolo de gestão de segurança, projeto de manejo de trilhas, modelagens 
para suporte à delegação de serviços de apoio à visitação, entre outros que, 
após aprovados, são automaticamente incorporados ao portfólio do PUP. 
Visa potencializar o turismo e a atração turística na região carioca, especifi-
camente no Monumento Natural do Arquipélago das Ilhas Cagarras, deste 
modo o Plano de Uso Público, fica aprovado pelo Conselho Deliberativo do 
ICMBio. 

E 

Trata-se de apresentação, visando a aprovação da proposta de criação do 
Núcleo de Gestão Integrada em Curitiba/PR, que foi instituída, através da 
Portaria nº 620/18 abrangendo os Municípios de Campo Largo, Morretes, 
São José dos Pinhais e Guaratuba nas Floresta Nacional de Assungi, Parque 
Nacional Guaricaba e Base Avançada da Floresta Nacional de Assungi, 
optou-se pela manutenção separada das NGI´s. Aprovado pelo Comitê 
Gestor a permanência da mesma configuração inicial dos Núcleos de Gestão 
Integrada. 

5 
 

DIPLAN 
 

-- -- 

F 

Versa sobre a aprovação para contratação de novos brigadistas por meio de 
processo seletivo para atendimento das necessidades do ICMBio especifi-
camente nas Unidades: NGI Amapá Central e NGI Terra do Meio, que de-
mostra a iminente necessidade de reposição de mão de obra nestas Unida-
des. A DIPLAN e CGFIN manifestou-se favorável pela contratação. O Comitê 
Gestor aprovou o seguimento do processo seletivo para contratação de bri-
gadistas. 

6 
 

DIPLAN 
 

-- -- 

G 

Referente ao Processo 02070.007001/2020-39, que trata da Autorização 
para o licenciamento ambiental do Gasoduto de Integração Norte 
Fluminense. Empreendimento já autorizado por meio de ALA, necessitando 
da anuência prévia do Comitê Gestor 
Referente ao Processo 02070.001783/2020-01, que trata da Anuência para 
ASV em 13 indivíduos isolados para implantação da RDR - Projeto Reserva 
Arapiuns - Sumauma, Nova Vista, Nuquini, Tucumantuba, Boim e Nossa Se-
nhora do Rosário trata-se de atividade condizente com a legislação ambien-
tal, na Unidade de Conservação. 
O Comitê Gestor posicionou-se favorável pela aprovação dos referidos 
processos. 

7 DIBIO -- -- 



H Informes Gerais 8 GABIN -- -- 

MEMBROS (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 
ÁREA NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 ICMBIO Fernando Lorencini Presidente  presidencia@icmbio.gov.br Ausente 

2 GABIN Mariana Bulat Chefe de Gabinete mariana.bulat@icmbio.gov.br Presente 

3 DIPLAN Ronei Alcantara da Fonseca Diretor  ronei.fonseca@icmbio.gov.br Presente 

4 DIBIO Marcos Aurélio Venâncio Diretor marcos.venancio@icmbio.gov.br Presente 

5 DISAT Luís Henrique Falconi Diretor luis.falconi@icmbio.gov.br Presente 

6 DIMAN Marcos de Castro Simanovic Presidente Substituto marcos.simanovic@icmbio.gov.br Presente 

7 PFE Dilermando Gomes de Alencar Procurador Chefe dilermando.alencar@icmbio.gov.br Presente 

8 AUDIT Patrícia Alvares Auditora  patricia.oliveira@icmbio.gov.br Presente 

9 GABIN Pedro de Araújo Ferreira Coordenador-Geral pedro.ferreira@icmbio.gov.br Presente 

10 GABIN 
Temístocles Murilo de Oliveira 

Junior 
Corregedor murilo.oliveira@icmbio.gov.br Presente 

 
 

CONVIDADOS PRESENTES (CONFORME LISTA DE PRESENÇA) 

LOCAL NOME CARGO/FUNÇÃO E-MAIL PRESENÇA 

1 CGEUP/DIMAN Roberta Barbosa Coordenadora roberta.barbosa@icmbio.gov.br Presente 

2 
Gerência Regional 

Região Sul 
Isaac Neto Gerente Regional isaac.simao-neto@icmbio.gov.br 

Presente 

3 COMAN/DIMAN Ana Rafaela Amico Servidor ana.damico@icmbio.gov.br Presente 

4 COCUC/CGCAP/DIMAN Bernardo Brito Coordenador bernardo.brito@icmbio.gov.br Presente 

5 CGGP/DIPLAN Renata Melo Coordenadora renata.melo@icmbio.gov.br Presente 

6 CGPT/DISAT Nolita Almeida Cortizo Coordenadora nolita.cortizo@icmbio.gov.br Presente 

7 CGIMP/DIBIO Eduardo Farah Coordenador eduardo.farah@icmbio.gov.br Presente 
 
 

ELABORAÇÃO 

RESPONSÁVEL PELA ELABORAÇÃO: Wesleiny Chagas Ferreira Portuguez 

 


